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Licence Sciences et Technologies Electrocinétique

Exercice 1 TD

Déterminer la tension VS et les courants I1 et I2 pour le circuit suivant :

I2

VS
E R = 4 ΩI

I1

FIGURE 1.1

Exercice 2 TD

Calculer la tension V1 et les courants I1 et I2 pour le circuit suivant :

VS
I2

I1

R2

R1

I

+ 20VV1

FIGURE 2.1

On donne R1 = 2 Ω, R2 = 1 Ω et I = 6 A.
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Licence Sciences et Technologies Electrocinétique

Exercice 3 TD

On considère le circuit (a) :

I L

RL

E

RS

A

B

VL

(a)

RS

I L

RLI

A

B

VL

(b)

La source de tension possède une résistance interne RS = 50 Ω.

On donne E = 6 V, et RL = 100 Ω.

1. Calculer la valeur de IL dans le circuit (a). En déduire la tension VL.

2. Exprimer IL en fonction de I , RS et RL dans le schéma (b). En déduire la tension

VL.

3. Quelle valeur faut-il donner à I pour que la tension VL soit la même dans les deux

circuits ? Cette valeur dépend-t-elle de RL ?

4. Que vaut VL si RL = 1 kΩ ? Le schéma (b) représente-il une source de tension ou

de courant ?

Exercice 4 TD

On considère les circuits suivants :

R2 ReqII1 I2R1

On donne I1 = 6 A, I2 = 10 A, R1 = 3 Ω et R2 = 6 Ω.

Déterminer I et Req pour que les deux circuits soient équivalents.

On retiendra ce résultat concernant l’association de deux sources de courant en parallèle.
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Licence Sciences et Technologies Electrocinétique

Exercice 5 TD

On considère le circuit suivant :

R

R

A

B

1

3

E1 E2

R2

I2I1

I 3

On donne E1 = 12 V, E2 = 6 V, R1 = 2 Ω, R2 = 1 Ω et R3 = 4 Ω.

Calculer I1, I2 et I3.

Exercice 6 TD

On considère le circuit suivant :

R2

I1

E2

V1 R1 I3

V2

On donne E2 = 12 V, I1 = 8 mA, I2 = 3 mA, R1 = 6.8 kΩ, R2 = 2, 2 kΩ.

1. Convertir la source de tension en source de courant.

2. Réduire le circuit à une seule source de courant et déterminer la tension V1.

3. En déduire V2.

4. Calculer le courant I2.
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Licence Sciences et Technologies Electrocinétique

Exercice 7 TD

On considère le circuit suivant :

R1

R3

R2

I

I1

V3

E1

On donne E1 = 12 V, I = 3 mA, R1 = 10 Ω, R2 = 6, 8 Ω et R3 = 39 Ω.

1. Convertir la source de courant I et la résistance R2 en source de tension.

2. Trouver l’amplitude et le sens du courant I1.

3. Déterminer la tension V3.

Exercice 8 TD

En utilisant la loi des mailles, déterminer les courants à travers toutes les résistances du

circuit suivant :

R1

E1

R2

E2

R3

E3

On donne E1 = 10 V, E2 = 20 V, E3 = 30 V, R1 = 5, 6 kΩ, R2 = 2, 2 kΩ et R3 = 3, 3

kΩ.
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Licence Sciences et Technologies Electrocinétique

Exercice 9 TD

En utilisant la loi des mailles, déterminer le courant I2 et la tension VAB.

I1 R1

R2
E2

R4 R3

E3
I2

VAB

On donne I1 = 3 A, E2 = 6 V, E3 = 4 V, R1 = 3 Ω, R2 = 4 Ω, R3 = 8 Ω et R4 = 6 Ω.

Exercice 10 TD

On considère le circuit suivant :

RC = 2,2 kΩIC

IB

VCC = 20 V

C

RE

VB

B

IE

E

RB Ω = 270 k

 = 510 Ω

VCC = 20 V

1. Sachant que VBE = 0, 7 V et VCE = 8 V, calculer les courants IB, IC et IE .

2. Déterminer les potentiels VB, VC et VE par rapport à la masse.

3. Quel vaut le rapport entre le courant de sortie IC sur le courant d’entrée IB ? Note :

dans l’analyse des transistors, ce rapport est souvent appelé βDC .
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Licence Sciences et Technologies Electrocinétique

Exercice 11 TD

On considère le circuit suivant :

I = 3 A
E = 30 V

R1 = 6 Ω

I1

A l’aide du théorème de superposition, déterminer le courant I1.

Exercice 12 TD

On considère le circuit suivant :

R

R1

3

E1 E2

R2

I2

On donne E1 = 54 V, E2 = 48 V, R1 = 24 Ω, R2 = 4 Ω et R3 = 12 Ω

A l’aide du théorème de superposition, déterminer le courant I2 dans la résistance R2.

Exercice 13 TD

On considère le circuit suivant :

E = 30 V

I = 9 A

R2 = 6

R1 = 12 Ω

Ω

I2

1. A l’aide du théorème de superposition, déterminer le courant I2 dans la résistance

R2.

2. Montrer que la superposition n’est pas applicable aux puissances.
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Licence Sciences et Technologies Electrocinétique

Exercice 14 TD

On considère le circuit suivant :

R3

I = 6 mA

R1

E = 9 V

R2

R4

12 k6 k

14 k 35 k

Ω Ω

ΩΩ

I2

A l’aide du théorème de superposition, déterminer le courant I2 dans la résistance R2 =

12 kΩ.

Exercice 15 TD

Trouver le circuit équivalent de Thévenin de la partie grisée du circuit suivant :

R2

R3R1 4 Ω

2 Ω

7 Ω
I = 12 A
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Licence Sciences et Technologies Electrocinétique

Exercice 16 TP

Trouver le circuit équivalent de Thévenin du circuit suivant vu entre A et B :

R2

R3

4 k

A

B

R1

E = 6 V

2 kΩ

Ω

4 kΩ

Exercice 17 TP

Trouver le circuit équivalent de Thévenin de la partie grisée du circuit suivant vue entre

A et B :

R2

R3R4R1

E = 6 V

4 k

2 k

Α

Β

Ω

Ω3 k6 k ΩΩ
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Licence Sciences et Technologies Electrocinétique

Exercice 18 TP

Trouver le circuit équivalent de Thévenin de la partie grisée du circuit suivant vue entre

A et B :

R3

R1
R2

R4

3 k

RL

A BE = 12 V

6 k

Ω

12 kΩ

4 kΩ

Ω 12 k

R1 = R2 = R3 = 1, 1 kΩ, R4 = 2, 2 kΩ

Exercice 19 TP

Trouver le circuit équivalent de Thévenin de la partie grisée du circuit suivant :

R3
RL

R2

R4

R1 0,8 k

4 k

6 kΩ

Ω

Ω

1,4 kΩ

E2 = 10 V

E1 = −6 V

En TP, on prendra E1 = 0 V.
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Exercice 20 TP

Trouver le circuit équivalent de Norton de la partie grisée du circuit suivant vue entre A

et B :

R2 = 6 k

R1

E = 9 V

 = 3 k

RL

A

B

Ω

Ω

Exercice 21 TD

Trouver le circuit équivalent de Norton de la partie grisée du circuit suivant vue entre A

et B :

R1

R2

RL4 Ω

I = 10 A

5 Ω

Β

Α

= 9 Ω
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Exercice 22 TD

Trouver le circuit équivalent de Norton de la partie grisée du circuit suivant vue entre A

et B :

R2 6 Ω
4 Ω

R4

R1 R3 9 Ω
10 Ω

E2 12 V1E 7 V

A

B

I = 1 A

Exercice 23 TD

Trouver le circuit équivalent de Norton de la partie grisée du circuit suivant vue entre A

et B :

18 mAI

E = 180 V

R 47 k

R2

R3R1 2,7 k
3,9 k

4,7 k Ω

Ω

Ω
Ω

B

A
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Exercice 24 TD

Trouver le circuit équivalent de Norton de la partie grisée du circuit suivant vue entre A

et B :

R2

R1E1

+12 V

E2  = −4V

R 4.7 k

B

A

R3

2,2 k

3,3 k1,1 kΩ

Ω

Ω

Ω
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